

РЕЦЕНЗІЯ

на монографію Лошицького Михайла Васильовича

«Теоретико-правові засади адміністративно-поліцейської діяльності держави»

Сучасні процеси розбудови демократичної правової держави в Україні шляхом оновлення політичної, економічної і соціальної систем стикаються з чисельними труднощами в різних сферах суспільного життя. Саме це зумовлює нагальну потребу у визначенні правових, організаційних, структурних та інших засад функціонування органів державного управління у відповідності з новими умовами діяльності та розвитку. Це положення стосується організаційно-правових засад здійснення правоохоронної, контролюючо-наглядової та виконавчо-розпорядчої діяльності.

Пріоритетом розвитку сучасного демократичного суспільства є забезпечення прав і свобод людини та громадянина. Захищати основні свободи та підтримувати громадський порядок і загальний добробут в демократичному суспільстві за допомогою політики та практики, які є законними та гуманними, відповідають загальнолюдським цінностям, є головним вектором розбудови правової держави. Демократія в суспільстві тримається на двох засадах: верховенстві закону та забезпеченні прав і свобод людини та громадянина.

Сам же автор цікаво пояснює актуальність свого дослідження через посилання до історичних аспектів розвитку адміністративного права та кризь призму поглядів відомих правознавців. Зокрема, автор досить вдало стверджує, що норми, які регулюють здійснення примусової влади, є нормами суто поліцейського права, а поліцейське право правової держави – це наука про норми, що регулюють застосування державної примусової влади.

Задекларовану гіпотезу автор ґрунтовно доводить в своїй монографії за допомогою досить логічної структури монографічного дослідження. Вона дозволила авторів повністю охопити предмет дослідження.

Загалом рецензована праця складається з шести взаємопов'язаних структурних розділів, в яких послідовно від висвітлення теоретико-методологічних засад дослідження поліцейської держави та засад поліцейського права, автор логічно доходить до обґрунтування реалізації поліцейської діяльності у правовій державі.

В монографії досліджується правова природа та історія виникнення і становлення поліцейської діяльності держави, розкриваються світові моделі її реалізації та поліцейські системи держави, на підставі чого виявляються поняття, зміст, ознаки і форми здійснення поліцейської діяльності держави та її співвідношення з правоохоронною та профілактичною діяльністю, її адміністративно-правове

регулювання в Україні. Наводяться аргументи на виділення в системі адміністративного права підгалузі – поліцейського права. Розглядаються організаційно-правові засади поліцейської діяльності в Україні та зарубіжних країнах. Досліджується категорія громадського порядку як чинника, що визначає зміст поліцейської діяльності держави. Наводяться напрями удосконалення поліцейської діяльності держави, а також формулюються перспективні напрями реформування функцій сучасної поліції та концептуальних підходів до її діяльності.

У ході дослідження проаналізовано значну кількість нормативно-правових актів, опрацьовано спеціальну та наукову юридичну літературу як українських науковців, так і іноземних.

Положення, висновки та рекомендації є достатньо обґрунтованими, базуються на достовірних емпіричних даних.

Монографія М.В. Лошицького – це спроба відповісти на ряд теоретичних та практичних питань, вирішити суперечності, які виникли в ході адміністративної реформи в Україні, й запропонувати авторське бачення розвитку діяльності органів публічної адміністрації, які покликані забезпечити належний порядок у суспільстві.

Монографія Михайла Васильовича Лошицького є завершеним науковим дослідженням та носить актуальний характер. В ній відображено сучасні напрями розвитку сфери адміністративного права та публічного адміністрування, що визначає її наукове значення. У роботі сформульовані конкретні теоретичні висновки та запропоновано практичні рекомендації щодо підвищення ефективності правового регулювання діяльності поліцейських органів України. Монографія є цілісним фундаментальним дослідженням, виконана на належному теоретико-методологічному рівні, вона відрізняється глибиною правового аналізу, виваженістю й коректністю наукової полеміки, вмілим підбором матеріалу.

Робота відрізняється високою методологічною культурою. В ній висвітлено широкий спектр нових проблем і підходів до їх вирішення. Автор вміло і коректно полемізує, обґрунтовує свої судження, пов'язує загальнотеоретичні проблеми з конкретним емпіричним матеріалом.

На підставі викладеного можна зробити висновок, що рецензована робота містить розв'язання ряду теоретичних і практичних завдань, що мають важливе значення для адміністративно-правової науки. Результати дослідження можуть бути використані для вдосконалення чинного законодавства, а також у науково-дослідній роботі та навчальному процесі.

**Професор кафедри адміністративного та господарського права
Запорізького національного університету,
доктор юридичних наук, професор В.К. Колпаков**